
 
 

 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DO CONSELHO ADMINISTRATIVO E DO 

CONSELHO FISCAL DO GUARAPREV DE 17 DE NOVEMBRO DE 2025 

 

Data: 17 de novembro de 2025 

Local: Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal de Guaratuba  

Presidente: Jean Colbert Dias (Conselheiro Administrativo) 

 

Aos 17 dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas e quatorze minutos, na Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal de 

Guaratuba, ocorreu a reunião conjunta do Conselho Administrativo e do 

Conselho Fiscal do Guaraprev. A reunião foi presidida pelo conselheiro 

administrativo Jean Colbert Dias e contou com a participação dos conselheiros 

fiscais Raquel Torquato, Helton dos Santos, Ademir Batista Caetano Junior, 

Waschinton Alves de Oliveira e Rui Sergio Jacubovski, bem como dos membros 

do Conselho Administrativo Jaci Delmar Loeblein, Ido Hepp, Diego Elickar, Catia 

Regina Silvano, Tania Malinoski, Roberto Mauro Lima, Robson Pinheiro e 

Joelson Correa Travassos. Também estiveram presentes o diretor-presidente 

Eurides Moro, o diretor-jurídico Alexandre Ferreira, a diretora de benefícios 

Bruna Pires e o diretor-contábil Emerson Cesar Machado. O diretor-contábil 

iniciou os trabalhos com uma breve explicação, ressaltando que em 

cumprimento ao que foi decidido pelos conselhos na reunião do dia vinte e oito 

de outubro de dois mil e vinte e cinco, o consultor de investimentos do 

GUARAPREV, Pery de Oliveira Neto, estava presente. Pery de Oliveira Neto 

iniciou sua apresentação com uma breve contextualização do cenário econômico 

e financeiro referente ao mês de outubro, tal como discutido entre os membros 

do Comitê de Investimentos. O Consultor abordou inicialmente o ambiente 

internacional, destacando o seminário de Jackson Hole, no qual o presidente do 

Banco Central dos Estados Unidos, Jerome Powell, afirmou que a política 

econômica norte-americana se encontrava em nível restritivo, sendo necessária 

a redução das taxas de juros. Nos dias subsequentes, com o início desses 

cortes, Pery de Oliveira Neto concluiu que os investimentos antes alocados em 

economias estrangeiras tenderiam a retornar aos seus países de origem, como 

é o caso do Brasil. Segundo o Consultor, essa dinâmica é uma das justificativas 

para a expressiva valorização da bolsa de valores (IBOV), que atingiu patamares 

próximos a 160 mil pontos. Outra razão para o bom desempenho das ações seria 

o processo de Quantitative Easing, que Pery Neto sintetizou como a recompra, 



 
 

 

pelo governo norte-americano, de títulos públicos que estão no mercado, 

devolvendo recursos aos gestores e, assim, injetando liquidez na economia. 

Ressaltou, entretanto, que esse movimento também eleva os riscos, pois pode 

estimular novas bolhas especulativas, como a relacionada à Inteligência Artificial 

(IA), capazes de provocar quedas na bolsa norte-americana e, por 

consequência, nas demais. No tocante ao retorno dos investimentos do 

Guaraprev no mês de outubro, o Consultor informou que o resultado foi positivo 

em 1,23%, acumulando entre janeiro e outubro ganhos de 11,44%. No mesmo 

período, a meta atuarial atingiu 8,18%, o que significa que os investimentos 

superaram a meta em 139%. Ainda sobre os resultados do mês, o Consultor 

explicou que, com a taxa SELIC em 15%, a meta atuarial permanece factível, 

desde que se mantenha uma abordagem conservadora na alocação. Para o 

próximo ano, o Boletim Focus projeta inflação de 4,2% e taxa de juros de 

12,25%, cenário no qual a meta atuarial também se mostra acessível. Pery de 

Oliveira Neto acrescentou que o Guaraprev obteve, em 2025, considerando 

aportes e pagamentos de benefícios, um saldo próximo de dez milhões de reais, 

encerrando o mês com patrimônio total em torno de 102 milhões. Ao final dessa 

parte da exposição, o conselheiro Washinton questionou sobre novas avaliações 

de investimentos em títulos públicos, tema já tratado em reuniões anteriores. O 

Consultor respondeu que tais investimentos continuam atrativos, embora a 

efetivação das compras dependa de trâmites burocráticos junto aos bancos, 

atualmente em andamento. Na sequência, Pery Neto apresentou a Política de 

Investimentos de 2026, explicando que se trata de um manual contendo as 

diretrizes a serem seguidas e explicitando as finalidades do uso das receitas 

auferidas. Enfatizou que o documento deve observar integralmente a Portaria nº 

1.467/2022 e a Resolução nº 4.963/2021, que estabelecem comandos 

normativos de caráter obrigatório. Ressaltou ainda que a meta atuarial utilizada 

para medir o retorno dos investimentos coincide com a meta de rentabilidade 

definida pelo atuário. Em diálogo com o atuário do Guaraprev, registrou-se que 

a meta atuarial da autarquia para 2026 será de 5,53%, acrescida de 0,15% em 

razão do atingimento da meta em anos anteriores, somando-se ainda o IPCA, 

resultando em 5,68% + IPCA. Por fim, o Consultor orientou que os conselhos 

avaliem o quadro de alocação estratégica (item 6 da minuta apresentada), isto 

é, a definição do direcionamento dos recursos para 2026. Apresentou, então, as 

possibilidades de investimento permitidas pela Resolução nº 4.963/2021, 

assinalando que adotou, para 2026, as mesmas diretrizes aplicadas em 2025. 

Ao concluir sua fala, foi colocado em votação a Política de Investimentos para 

2026. O diretor-jurídico Alexandre Ferreira enfatizou que pela legislação 

municipal, o Conselho Fiscal primeiramente deve realizar parecer caso não 



 
 

 

concordem, ou passar para o Conselho Administrativo, em caso de 

concordância. Ambos os conselhos aprovaram em unanimidade. Por fim, o 

diretor-contábil Emerson Machado mostrou o resultado do Censo Previdenciário 

de 2025, figurando nessa data com quase 85%, bem como o demonstrativo da 

execução orçamentária de dezembro. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

encerrada às nove horas e cinquenta minutos, aproximadamente. E, para 

constar, foi lavrada a presente ata, que será assinada por todos os conselheiros. 
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